

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Nouzové kolonie v Praze: proměny a současná podoba

Autor práce: Emilie Hybnerová

1. Obsah práce

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy

Předkládaná bakalářská práce se zabývá fenoménem pražských nouzových kolonií. Cílem práce je vysvětlit důvody vzniku a příčiny rozmístění těchto kolonií na území Prahy.

Práce s literaturou

Autorka pracuje s dostatečným množstvím domácí i zahraniční literatury, kterou v práci řádně cituje. Možná by stálo za to více pracovat se zahraniční literaturou a v práci uvést, zda se podobným tématem již někdo zabýval v zahraničí (případně uvést příklady jiných měst).

Metodika práce

Práce je založená na rešerši literatury a dále na terénním průzkumu nouzových kolonií na území Prahy. Autorka v práci srozumitelně představuje materiály, které využívala a dále také bohatě dokumentuje terénní výzkum pořízenými fotografiemi.

Analytická část práce

Analytická část práce popisuje důvody vzniku nouzových kolonií a doplňuje je o výzkum jejich aktuálního stavu. Tato část práce je velmi zajímavá a dokládá, že autorka všechny uváděné lokality navštívila a snažila se zjistit co nejvíce informací. V práci postrádám nějakou souhrnnou mapu, kde by byly vyznačeny sledované lokality.

Závěry práce

V závěru autorka shrnuje hlavní myšlenky a výsledky práce. Pozitivně hodnotím především přehled nouzových kolonií (příloha č. 1). Práce splnila stanovené cíle a přichází s velmi zajímavými závěry a výstupy.

2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu)

Formální úprava: výborná / **velmi dobrá** / dobrá / nevyhovující

Stylistická úroveň: **výborná** / velmi dobrá / **dobrá** / nevyhovující

Citační úroveň: **výborná** / **velmi dobrá** / dobrá / nevyhovující

Komentář

Práci se nevyhnuly drobné překlepy či gramatické chyby. Vyskytují se však v minimální míře a nesnižují čtivost práce.

Bohužel jsou hůře čitelné některé grafické prvky (např. obr. č. 1 téměř vůbec, obr. č. 2 velmi těžko). Dále jsou i některé fotografie celkem tmavé, avšak v takovémto množství fotografií je pochopitelné, že se některé nepovedou.

3. Souhrn

Celkové zhodnocení práce

Práci lze označit za velmi zajímavou, zabývá se aktuálním tématem a předkládá množství výsledků z terénního šetření. Celkově je na velmi dobré úrovni, je psána čtivým a srozumitelným jazykem a autorka prokázala schopnost práce s literaturou i samostatného výzkumu (i když v práci zcela nepochopitelně neustále používá množné číslo, např. „naš výzkum“, „my jsme zjistili“).

Práce zcela jistě splňuje požadavky kladené na kvalifikační práce a doporučuji jí proto k obhajobě.

Předloženou práci **doporučuji** / ~~nedoporučuji~~ k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu)

Otázky k obhajobě

Jak vidíte vývoj nouzových kolonií cca za 20–30 let? Měla by se podle Vás nějaká oblast zachovat pro připomínku této části naší historie? A případně jakou byste vybrala k zachování a proč?

Do jaké kolonie byste vzala návštěvníky Prahy, které tato tematika zajímá?

Existují podobné kolonie i v jiných městech?

Jaké faktory pomáhají k zachování nouzových kolonií v jejich původních stavech? V práci zmiňujete např. velmi úzké uličky v kolonii Na Kotlasce, existují i jiné podobné důvody?

Datum: 25. 6. 2020

Autor posudku: Jakub Jelen

Podpis: